组版 崔 琛

校对 仕 明

星理财 FCONON NOMIC WEEKLY



知财富脉动 引领理财潮流

多渠道破解小企业"钱荒"

我省为中小企业融资"开绿灯"

今年以来,中国市场先后 经历了3次加息、6次上调存款 准备金率。不断紧缩的压力 下,银行信贷业务逐渐遭遇瓶 颈,中小企业融资普遍陷入钱 荒困境。鉴于此,我省金融工 作逐渐调整工作重心,从多渠 道下手,将破解中小民营企业 融资问题列为重中之重。

记者 何爽



下狠力: 上半年小企业贷款余额逾 3000 亿元

中小企业融资难,早已是业内不争的 事实。10月11日在合肥举办的中国邮储 银行2011创富大赛安徽赛区启动仪式上, 省政府副秘书长张秋保发言指出,以小个 农、中小企业为代表的民营经济,是市场 经济的重要组成部分,国民经济的重要增 长点,也是提供就业岗位的主要渠道。

但在当前复杂的大环境下,广大中小 企业主、个体工商户要继续做大做强,实 现创业梦想面临的困难还有很多,"尤其 是资金方面的障碍特别突出,迫切需要政 府部门、金融机构给予支持和帮助。"

张秋保表示,中小企业融资难既是实 在性的难题,也是我省金融创新的落脚点, 必须加以足够的认识,从行动出发进行锐意 改革。2011年以来,我省金融工作办公室通 过政策与服务创新,2011年上半年小企业贷 款余额同比增长56.67%,达到2916亿元。

搭平台: 信贷对接个体私营经济

安徽省作为全国金融总量增长较快 的省份,有着良好的金融创新和金融生态 环境。同时,我省也是个体私营经济、外 向型经济、中小企业发展较为活跃的地区 之一。个体工商户在当前复杂的形势下, 经营压力不断增大,融资需求和缺口不断 增加,急需政府、银行和社会各界的支持。

针对小企业融资"短、频、急"的特点, 今年以来,我省已发动多重措施,开拓多

重渠道,着手解决融资难问题,有效解决 中小企业融资门槛,继续发挥银企对接会 的有效作用。

以重点银行和企业为主体,建立起稳 定融资关系,从薄弱环节入手,使众多银 行与企业对接。拓宽中小企业融资渠道, 通过小额贷款、小企业贷款和个人商务贷 款等业务,为"小个农"发展提供便利,帮 助其成长。

谋创新: 开创多元融资模式

货币政策偏紧,导致了中小企业资金 紧张,甚至出现了钱荒的现象。今年以 来,我省在金融工作上不断寻找开发新的 政策和服务手段,继续开展金融创新奖评 选等活动,以满足民营企业多元化的融资

以近期启动的中国邮储银行2011创 富大赛为例。在支持青年创业贷款方面,

暖民心:创富与社会公益并举

"为了将此次大赛举办得更具影响力 兼传播力,鼓励和帮助更多的百姓开创自 主品牌,由此带动更多的创业及就业机 会。"省政府金融办副巡视员戴利强指出, "邮储是一家服务民生的银行,定会得到 老百姓的支持。"类似邮储银行创富大赛 这样的活动,切合当下社会热点难点问 向所有行走在创业路上的创业先锋们敞 开大门,只要有好的项目,好的点子都可 以报名参赛。

通过创富比赛等一系列活动,搭建起 良好的融资平台和中小微企业交流平台,在 全社会中积极倡导信用文化和智慧创新的 致富实践,成为信贷规模控制背景下实现中 小企业更好更快发展的一次有益探索。

"邮储是一家服务民生的银行,定会 得到老百姓的支持。"一方面能够有效的 服务安徽城乡居民、"三农"和小微企业, 在取得自身快速发展的同时,另一方面也 积极履行了社会责任,推动创业与就业齐 头并进,真正做到"普之城乡,惠之于民"。

题,具有很强的公益性。

银、政、媒共建富民平台

合力破解"小个农"融资难题



10月11日,"创富先锋——2011中国 邮政储蓄银行创富大赛"安徽赛区启动仪 式暨创富高峰论坛在合肥隆重进行。中 国邮储银行副行长吕家进、安徽省政府副 秘书长张秋保、金融工作办公室副巡视员 戴利强等有关厅局领导,国内知名经济学 家、企业家代表等出席启动仪式。

记者在活动现场了解到,本次创富大 赛由安徽省政府金融工作办公室和中国邮 政储蓄银行安徽省分行联合主办,以"百姓 创业,打造幸福生活"为主题,旨在通过创 富比赛和系列活动,在全社会中积极倡导 诚实守信的信用文化和智慧创新的致富实 践,传递创富理念、创富文化。

在同时进行的创富论坛中,中国社科 院金融重点实验室主任刘煜辉、并购管理 专家王育琨、中国科学技术大学管理学院 EMBA中心教授刘志迎,分别就中小企业 发展、银行发展变局、创业促进安徽经济 发展等作了主题演讲。

据邮储银行方面相关负责人介绍,中 小企业融资难问题的解决,急需得到政 府、金融机构及社会各方面的重视与关 注。而此次创富大赛,正是为解决小企业 融资困难增添了一条新渠道。

"融资难问题若可得以解决,安徽省 经济的发展也将获得更大的上升空间。" 邮储银行副行长吕家进表示,希望以此次 活动为契机,搭建起良好的融资平台和中 小微企业交流平台,支持中小企业更好更 快发展。

记者 何爽

-周**∙财讯**

合肥社会消费品 黄金周揽金44.5亿

今年国庆黄金周,合肥实现社会消 费品零售总额约44.5亿元,同比增长约 21%。据监测显示,合肥百大、金鹰、安 徽商之都等7家百货企业共实现销售 455亿元,同比增长25%;红府、合家 福、家乐福、永辉等5家超市实现销售 额1.3亿元,同比增幅达22%。餐饮住 宿企业及网上购物也呈现出倍增趋势。

合肥上市资源库 入库企业百家

从合肥市金融办获悉,今年以来合 肥市共有5家公司挂牌上市,前8个月该 市上市公司实现直接融资182亿元,上 市资源库入库企业已达百家。据了解, 目前合肥上市公司为29家,占全省 38.2%。上市后备资源库的建立,将把条 件较好的企业归纳入库,重点关注培育。

中央下达我省7555万元 文体传媒专项补助资金

记者从省财政厅获悉,近日,中央 财政下达2011年专项补助资金7555万 元,专项用于补助我省县级及县级以上 文化体育与传媒事业发展。

安徽119亿贷款 支持秋粮收购

记者从安徽省农发行获悉,为做好 今年秋季粮棉收购,该行已筹集收购贷 款资金119亿元,其中粮食贷款105亿 元、棉花贷款14亿元,预计可支持企业 收购粮食112亿斤、棉花180万担。国庆 期间,省农发行投放收购铺底资金11亿 元,将贷款及信贷、资金计划审批落实到 各企业。

我省年内汽油首度降价

国家发改委8日宣布,从9日零时 起下调成品油最高零售价格,汽、柴油 均下调300元/吨,相当于每升分别降低 0.22元和0.26元。这是国内成品油价 格今年内的首度降价。根据省物价局 的核算,我省93#汽油最高零售价从 7.48元/升下调至7.24元/升,每升下调 0.24元。

我省新增粮食风险基金 规模 1.68 亿元

近日,财政部新增我省粮食风险基 金补助款1.68亿元,此次粮食风险基金 规模增加后,我省粮食风险基金规模达 到18.96亿元,占全国总规模的4.96%。

星报综合报道